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Izveštaj o radu za 2012.god i plan rada za 2013.god 

Poslovnog udruženje drumskog saobraćaja „Srbijatransport“  

Beograd 19.04.2013 
 

Osnovni strateški cilj saobraćajne delatnosti u Srbiji je povećanje konkurentnosti privrede i razvoj 
tržišta,  koji  iziskuje  uređenje  institucija,  nove  oblike  i  forme  poslovanja,  podsticaj  razvoja,  unapređenje 
sistema  finansiskih  olakšica,  ulaganja  u  istraživanja  i  razvoj,  nove  tehnologije,  kako  bi  se  povećala 
fleksibilnost celokupne saobraćajne privrede u drumskom saobraćaju. 

Podržavajući  navedene  strateške  ciljeve,  Poslovno  udruženje  drumskog  saobraćaja 
"Srbijatransport"  Beograd  bila  je  u  protekloj  godini  aktivni  učesnik  i  inicijator  brojnih  dešavanja  i 
inicijativa,  radi  unapređnja  ukupnog  privrednog  ambijenta,  eliminisanja  sive  ekonomije  i  pružanja  što 
kvalitetnijih usluga prevoznika. U koordinaciji sa nadležnim institucijama tražena su najpovoljnija rešenja 
za  uređenje  poslovnog  ambijenta  u  cilju  stvaranja  uslova  za  uspešno  poslovanje  saobraćajne  privrede, 
povećanje konkurentnosti, unapređenje kvaliteta usluge i edukaciju privrednika. 

Jedan  od  rezultata  naših  aktivnosti  jeste ponovni  ulazak u proceduru  izrade Zakona  o  prevozu u 
drumskom saobraćaju, koji jeste jedan od najvažnijih dokumenata koji uređuje poslovni ambijent. 

Ostvarene  su  aktivnosti  u  saradnji  sa  privrednim  društvima,  javnim  preduzećima  i  nadležnim 
institucijama u rešavanju određenih pitanja rada i razvoja, stručnom usavršavanju i razmeni iskustva. 

Problemi  su  veliki  i  neophodno  je  da  prevoznici  prema  institucijama  moraju  nastupati  zajedno, 
udruženi i jedinstveni, u cilju unapređenja saobraćajne delatnosti, poštujući zakone i tržišni ambijent. 

Strategija  i  delovanje  “Srbijatransporta”  je  na  principima  organizacije  koja  zastupa  interese 
privrednika koji obavljaju delatnost drumskog saobraćaja i promovišu njihove potrebe, zahteve i ideje.  

“Srbijatransport” funkcioniše na bazi učlanjenja i članarine, ali se u aktivnosti mogu uključivati i oni 
koji nisu nisu prevoznici a imaju interes saradnje sa “Srbijatransportom”. 

Delovanje  u  ovoj  oblasti  jeste  definisanje  i  favorizovanje  struke  i  opštih  interesa  privrede, 
poslodavaca,  naučnih  zajednica  i  zaposlenih  ali  i  promovisanjem  ideja  i  aktivnosti  koje  se  odnose  na 
uređenje transportnog tržišta i privredne delatnosti drumskog saobraćaja u Republici Srbiji. 

Privrednici  koji  obavljaju  delatnost  prevoza  putnika  i  prevoza  tereta  se  udružuju  radi  razvoja  i 
unapređenja  rada poslovnih  subjekata u  oblasti  saobraćaja,  u  smislu unapređenja poslovnog  ambijenta  i 
stabilnog ekonomskog poslovanja.  Interes privrede, privrednika  i struke su prioritetni u cilju zajedničkog 
unapređivanja  rada  i  poslovanja,  usklađivanja  posebnih  i  zajedničkih  interesa,  predlaganja  mera  za 
poboljšanje  uslova  poslovanja  i  ekonomskog  položaja  i  socijalne  sigurnosti,  kao  i  radi  razmatranja  i 
rešavanja i drugih pitanja od opšteg i zajedničkog interesa. 

Srbijatransport je na stručan i odgovoran način zastupala interesa privrednih subjekata drumskog 
saobraćaja,  uticala  na  institucije  u  smislu  uređenja  tržišnog  i  poslovnog  ambijenta,  eliminisanju  sive 
ekonomije kao najvećeg problema drumskog saobraćaja u Republici Srbiji, iznalaženja mogućnosti olakšica 
za rad prevoznika uz objedinjavanje interesa i zajedničko delovanje. 

Delovanje  i  rad  Srbijatransporta  zasnovano  je  pre  svega  na  stručnom  radu,  poštovanju  zakona, 
uvažavanju  institucija  i  konstruktivnim  predlozima  u  interesu  prevoznika,  podizanja  konkurentnosti, 
podizanja  kvaliteta  saobraćajne  usluge,  korisnika  saobraćajne  usluge,  države  i  poslovnih  udruženja  kao 
institucija okupljanja privrede. 
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Uspostavljena  je  izuzetno  kvalitetna  saradnja  sa  mnogim  institucijama  koje  imaju  uticaj  na 
poslovanje  u  drumskom  saobraćaju  u  Republici  Srbiji.  Saradnja  sa  Ministarstvom  za  infrastrukturu  i 
energetiku i posle izbora sa Ministarstvom saobraćaja je bila intenzivna ali smo očekivali veću efikasnost i 
bolje rezultate. Agencijom za bezbednost saobraćaja, 

Posebno intenzivna, stručnu i kvalitetna saradnja je uspostavljena sa Privrednom komorom Srbije, 
Privrednom  komorom Beograda,  Privrednom  komorom  Vojvodine  i  Regionalnim  privrednim  komorama 
širom  Srbije,  Poslovnim  udruženjem  drumskog  transporta  „PanonTransport“  Novi  Sad,  udruženjima 
teretnog saobraćaja „MDT SISTEM“ Kraljevo, „Međunarodnim transportom“ Beograd i „Vojvođaninom“, kao 
i Auto moto savezom Srbije, Centrom za motorna vozila i Poslovnim sistemom, 

U  svom  radu  u  kontinuitetu  smo  se  usaglašavali  sa  Republičkim  odborima  i  predstavnicima 
Samostalnog  sindikata  Srbije,  Asocijacijom nezavisnih  sindikata,  Udruženjem poslodavaca  „Poslodavac“  i 
Ministarstvom rada i socijalne politike, 

Rešavanje  aktuelnih  problema  u  saobraćaju  je  i  u  nadležnosti  Ministarstva  spoljne  i  unutrašnje 
trgovine i  telekomunikacija, Ministarstva privrede i  finansija, Ministarstva lokalnog i regionalnog razvoja, 
te je stalna komunikacija i konsultacija bila intenzivna. 

Posebno  treba  naglasiti  krajnje  korektne  odnose  sa  naučno  obrazovnim  stručnim  kadrovima  i 
naučnim  radnicima  sa  Saobraćajnog  fakulteta  u  Beogradu,  Tehničkim  fakultetom  u  Novom  Sadu  i 
Saobraćajnim institutom Kirilo Savić. 

Urađen  je  internet  sajt  www.srbijatransport.rs  kao  bitan  način  komunikacije,  predstavljanje 
delovanja  ali  i  promovisanje  načina  rešavanja  problema  u  drumskom  saobraćaju.  Kvalitetno  je  uređen 
pregled zakonske regulative, što je značajna pomoć privredi. 

Unapređenje  sajtova  spediter.com  i  redvoznje.net  jesu  od  bitnog  uticaja  na  korisnike  usluga. 
Promocija  transportne  delatnosti  i  kvalitetne  informacije  jesu  veoma  bitne  za  popularizovanje  usluge 
prevoza. 

Stalno  je  zaposleno  3  radnika  a  u  2012.  godini  je  ostvarena  dobit  u  iznosu  od  280.000  dinara. 
Akcionarsko društvo ima 724 akcije I reda sa pravom glasa a pojedinačna akcija vredi 4.900 dinara 

 

Aktivnosti Poslovnog udruženje drumskog saobraćaja „Srbijatransport“ za 2013.god 
- 26.03.2012.  god.  Upućeni  dopisi  Ministartsvu  za  infrastrukturu  (  Milutin  Mrkonjić),  Ministartsvo 
poljoprivrede, trgovine,šumarstva i vodoprivrede (Dušan Petrović),Predsedni Vlade RS (Mirko Cvetković) u 
vezi sive ekonomije u drumskom saobraćaju. 

- 28.03.2012.  god.  Doneti  Zaključci  sa  zajedničkog  skupa  privrednih  subjekata  drumskog  transporta. 
Zaključci su prosleđeni svim nadležnim i relevantnim institucijama. 

- 06.04.2012. god. Upućen zahtev za izmenu forme teksta Rešenja o ispunjenosti uslova za otpočinjanje i 
obavljanje  javnog  prevoza  putnika  u  drumskom  saobraćaju  –  Ministarstvu  infrastrukture  i  energetike 
(pomoćnik ministra Mića Ilić). 

- 04.07.2012. god. Učešće na Panel diskusiji NIN FOKUSA I PKS „EKONOMSKI PRIORITETI SRBIJE“  

- 18.07.2012. god. u PKBeograda Udruženje “Poslodavac” u saradnji sa Fondacijom “Konrad Adenauer” 
organizuje  panel  diskusiju  na  temu  “Socijalno‐tržišna  privreda  i  ekonomski  izlaz  iz  krize”‐preporuka 
Nemačke poslodavcima iz Srbije. 
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- 03.08. 2012. god. Upućen dopis Ministarstvu finansija i privrede (Mladjan Dinkić) na temu:Inicijativa i 
poziv za uredjenje poslovnog ambijenta u drumskom putničkom saobraćaju u Republici Srbiji. 

- 03.08.  2012.  god.  Upućen  dopis  Ministarstvu  saobraćaja  (  Ministru  Milutinu  Mrkonjiću)  na 
temu:Inicijativa za izaradu novog Nacrta Zakona o prevozu putnika u drumskom saobraćaju. 

- 05.09.  2012.  god.    Upućen  Zahtev  za  sastanak  Ministarstvu  spoljne  i  unutrašnje  trgovine  i 
telekomunikacija – pomoćniku ministra Ljiljani Stanković 

‐ isti zahtev upućen i Ministarstvu finansija i privrede/ Ministar Mladjan Dinkić. 

- 10.09. 2012. god. Upućen dopis Vladi Republike Srbije (Kabinet Ministra saobraćaja) na temu: Zahtev za 
hitno preduzimanje mera koje će doprineti održivom poslovanju privrednih subjekata koji obavljaju prevoz 
putnika u drumskom saobraćaju. 

- isti Zahtev upućen i Vladi Republike Srbije (Kabinet predsednika Vlade). 

- 27.09.2012.godine  dobijen  odgovor  od  Vlade  Republike  Srbije  da  je  zahtev  upućen  Ministarstvu 
saobraćaja i Ministarstvu finansija i privrede na dalju nadležnost. 

- 14.09.2012. god. Upućen dopis Ministarstvu finansija i privrede (Ministru Mladjanu Dinkiću) na temu: 
Zahtev za izjednačavanje poreske stope u delatnosti prevoza putnika u unutrašnjem saobraćaju u Republici 
Srbiji na 8% 

- 24.09.2012.godine  dobijen  odgovor  od  Ministarstva  finansija  i  privrede  da  je  zahtev  upućen 
Ministarstvu saobraćaja na dalju nadležnost. 

- 18.09.2012.  god.  U  organizaciji  Udruženja  „Poslodavac“  održana  tribina  na  temu:  „Siva  ekonomija‐
socijalno ekonomski problem u Srbiji“  kojoj je prisustvovao Goran Aleksić. 

- 19.09.2012.  god.  obavljena  poseta  „GAS“  Leskovac,  Nišekspres“  Niš,  „Autosaobraćaj“  Kragujevac  i 
„Jugoprevoz“ Velika Plana. 

- 20.09.  2012.  god.  Sagledani  su  svi  aspekti  na  temu:  „EU  regulativa  u  vezi  sa  pravima  putnika  u 
drumskom saobraćaju“ na seminaru koji je održan u organizaciji Privredne komore Beograda. 

- 25.09.2012.  god.  Uzeto  učešće  u  radu  u  Privrednoj  komori  Beograda  na  sastanku  radi  izbornih 
aktivnosti za organe i tela PKBeograda. 

- Takodje  istog  dana  je  održan  stručni  skup  na  kome  se  razmatralo  o  primeni  Zakona  o  bezbednosti 
saobraćaja na putevima Republike Srbije, Primena Pravilnika o obuci kandidata, polaganje vozačkih ispita i 
licenciranje stručnih kadrova kao i predlog najniže cene obuke i polaganje ispita za vozače. 

- Internet portal redvožnje.net je detaljno ažuriran i uređen. Kontaktiran je veći broj privrednih društava 
u  vezi  izrade  Nacionalnog  portala  objedinjenih  i  preglednih  redova  vožnje  u  medjumesnom, 
medjunarodnom  i  gradsko‐prigradskom  saobraćaju.  Intenzivno  se  radi  na    unapredjenju  sajta 
„Srbijatransport“‐a i ažuriranju podataka o prevoznicima  kako bi se na jednom mestu objedinili i prikazali 
svi podaci i informacije od zajedničkog interesa za sve prevoznike.  

- 02.10. 2012. god.  U Privrednoj komori Srbije održan sastanak u vezi razmatranja primedbi, predloga i 
sugestija na Radnu verziju Opštih uslova prevoza u medjumesnom drumskom prevozu putnika. Izvršene su 
konsutacije sa prevoznicima i usaglašeni stavovi i zaključci. 

- 04.10.  2012.  god.    Izeto  je  značajno  učešće  na    seminaru  o  Intermodalnom  transportu  u  okviru 
jedinstvining  projekta  SR  08‐1B‐TR‐01  u  skladu  sa  planiranim  aktivnostima  Ministarstva  saobraćaja 
Republike Srbije koji je održan u Privrednoj komori Beograda. 
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- 12.10.2012.  god.    održana  II  sednica  Odbora  direktora  Poslovnog  udruženja  drumskog  saobraćaja 
„Srbijatransport“  Beograd,  gde  su  usaglašeni  Zaključci  Srbijatransporta  i  donete  odluke  o  intenziviranju 
pritiska na Ministarstvo saobraćaja u cilju rešavanja problema u saobraćaju  i postupanju Ministarstva po 
zahtevima Srbijatransporta. 

- 16.10.2012 . god.   Poslovno udruženje drumskog saobraćaja„Srbijatransport“ uputilo zahtev PK Srbije 
za dopunu dnevnog reda,  Izjašnjavanje Grupacije za prevoz putnika u drumskom saobraćaju i autobuskle 
stanice, za hitno rešavanje problema u delatnosti prevoza putnika u drumskom saobraćaju. 

- 16.10.2012.  god.    Upućen  dopis  Ministarstvu  saobraćaja  Ministru  Milutinu  Mrkonjiću  kao  zahtev  za 
hitno rešavanje problema u delatnosti prevoza putnika u drumskom saobraćaju. Dopisi su upućeni i Vladi 
republike Srbije – predsedniku Vlade Ivici Dačiću, Potpredsedniku Vlade Aleksandru Vučiću, Ministarstvu 
finansija  i  privrede‐Ministru  Mladjanu  Dinkiću,  Minmistarstvu  spoljne  i  unutrašnje  trgovine  i 
telekomunikacija – Ministru Rasimu Ljajiću. 

- Upućena  molba  Predsedniku  Republike  Srbije  Tomislavu  Nikoliću  za  angažovanje  i  pomoć  u  vezi 
Zahteva Poslovnog udruženja „Srbijatransport“ za hitno rešavanje problema u delatnosti prevoza putnika u 
drumskom saobraćaju. 

- 17.10.2012.  god.    U  Privrednoj  komori  Srbije  odžana  Grupacija  za  prevoz  putnika  u  drumskom 
saobraćaju  i  autobuske  stanice  /  problem  cena  staničnih  usluga,  informacija  o  izradi  daljinara  sa 
minimalnim vremenima vožnje u medjumesnom transportu putnika u Republici Srbiji, Radna verzija opštih 
uslova prevoza u medjumesnom drumskom prevozu putnika/. 

- 18.10.2012. god.  Privrednoj komori Beograda organizuje se okrugli sto na temu:“Mogućnosti direktnog 
finansiranja projekata energetske efikasnosti iz sredstava Evropske banke za obnovu i razvoj i modeli javno 
privatnog partnerstva“ 

- 25.10.2012.  god.    Učešće  na  3.  naučno‐stručna  konferencija  KORIDOR  10  –održivi  put  integracija  u 
organizaciji Instituta „Kirilo Savić“ i PKB. Koja je održana u PKBeograda. 

- 22.11.2012.  god.   Održana  sednica Poslovodnog odbora  za drumski putnički  saobraćaj.  Prisutni  gosti 
Vladimir  Momčilović‐Saobraćajni  fakultet,  Ranko  Božić  Samostalni  sindikat  zaposlenih  u  drumskom  i 
gradskom saobraćaju Srbije, Mile Nikitović‐načelnik republičke saobraćajne inspekcije, Dragan Stefanović‐
PKB,  Mladen  Radović‐Ministarstvo  trgovine,Mira  Jovanović‐GSP  Beograd,  Milan  Božić‐AMSS,  Vladan 
Popović‐Agencija za bezbednost saobraćaja.   

Teme  sastanka:  Primedbe  i  predlozi  u  vezi  Pravilnika  o  radnom  vremenu  vozača  i  Pravilnika  o  načinu 
korišćenja tahografa, Problemi poslovanja prevoznika iuslovi rada autobuskih stanica, Siva ekonomija. 

- 23.11.2012.  god.   Ministarstvu  saobraćaja  je  upućen  zahtev  za  iznalaženje  rešenja  problema nastalih 
usled  zloupotrebe  monopolskog  položaja  od  strane  autobuskih  stanica–  Dopis  je  upućen  pomoćniku 
ministra Miloradu Iliću i Načelniku republičke saobraćajne inspekcije Miletu Nikitoviću. 

- 04.12.2012  .  god. Ministarstvu  regionalnog  razvoja  i  lokalne  samouprave  upućen  je  inicijativa  da  se 
poreska  stopa  za usluge  javnog prevoza putnika u  lokalnom  i međumesnom saobraćaju  izjednači  i  da  se 
primenjuje stopa PDVa od 8%. 

- 04.12.2012 . god. Primedbe i predlozi u vezi Pravilnika o radnom vremenu vozača i Pravilnika o načinu 
korišćenja  tahografa  su  upućeni  „Srbijatransporta“  Ministartsvu  saobraćaja,  Agenciji  za  bezbednost 
saobraćaja, Ministarstvu za rad, zapošljavanje i socijalnu politiku. 
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- 05.12.2012.  god.    održan  sastanak: Ministar Milutin Mrkonjić  primio delegaciju koju  su predstavljali: 
Privredna  komora  Srbije  predsednik Miloš  Bugarin,  potpredsednik  PKSrbije  Velibor  Sovrović,  generalni 
direktor  „Laste“  Beograd  i  Predsednik  Granskog  udruženja  poslodavaca  drumskog  saobraćaja 
„Srbijatransport“, kao i sekretar udruženja za saobraćaj i telekomunikacije PK Srbije dr Dušan Mladenović. 
Na  sastanku  su  učestvovali  i  predstavnici  privrede  neizvršni  direktori  Srbijatransporta:  Ljiljana 
Stojanović,STUP  „Vršac“  Vršac,  Slavoljub  Djordjević,  „Veolia  transport‐Litas“  Požarevac  i  Branko  Ćurčić, 
„Pegaz“ Ivanjica. 

- 18.12.2012. god.  Održana Skupština poslovnog udruženja drumskog transporta „Panontransport“ Novi 
Sad, na kojoj smo uzeli učešće. 

- 18.12.2012. god.  sastanak u privrednoj komori Srbije na temu siva ekonomija u drumskom saobraćaju. 
Posle  sastanka sa ministrom Mrkonjićem dogovoreno  je da PKSrbije  sačini operativni plan za zajedničko 
rešavanje problema sive ekonomije i ublažavanja posledica ove negativne pojave. 

 

Plan rada u narednom periodu 

Značajan  procenat  učešća  drumskog  saobraćaja  u  ukupnom  saobraćajnom  sistemu  Republike 
Srbije,  njegov  značaj  za  privredu  i  stanovništvo,  obavezuje  sve  u  Republici  da  pružaju  podršku  razvoju 
drumskog  transporta  i  podizanju  kvaliteta  saobraćajnih  usluga  u  interesu  ukupnog  razvoja  Republike 
Srbije.  

Mora se imati u vidu i ogromnu društvenu i socijalnu odgovornost saobraćajnih preduzeća u Srbiji. 
U  ovom  trenutku  u  drumskom  putničkom  saobraćaju  radi  preko  25.000  zaposlenih,  a  u  drumskom 
teretnom saobraćaju preko oko 30.000 zaposlenih, tako da je socijalni dijalog i uređen poslovni ambijent u 
kome rade i od ogromnog šireg društvenog značaja. 

Osnovne  vrednosti  delovanja  Poslovnog  udruženja  drumskog  saobraćaja  “Srbijatransport”  jesu 
odgovornost,  stručnost,  kompetentnost,  profesionalizam,  timski  rad,  liderstvo,  pouzdanost,  pravičnost   i 
opšti interes. 

Strateški  cilj  saobraćajne delatnosti u Srbiji  je povećanje konkurentnosti privrede  i  razvoj  tržišta, 
koji  iziskuje  uređenje  institucija,  nove  oblike  i  forme  poslovanja,  podsticaj  razvoja,  unapređenje  sistema 
finansiskih  olakšica,  ulaganja  u  istraživanja  i  razvoj,  nove  tehnologije,  kako  bi  se  povećala  fleksibilnost 
celokupne saobraćajne privrede u drumskom saobraćaju. 

Pored  državnih  organa,  komorskog  sistema  i  organa  lokalne  samouprave,  Poslovna  udruženja 
poput  „Srbijatransporta“  moraju  biti  bitan  faktor  okupljanja  u  cilju  podizanja  konkurentnosti,  kvaliteta 
poslovanja i odlučivanja, uvođenja evropskih  standarda, direktiva i razvoja saobraćaja. Poslovno udruženje 
drumskog  sapobraćaja  “Srbijatransport”  zastupa  interese  cele  privredne  grane  drumskog  saobraćaja  u 
Republici Srbiji.   

 Članice  udruženja  imaju  interes  da  "Srbijatransport"  bude  stručan  i  legitiman  eksponent 
saobraćajne  delatnosti,  predstavnik  nosilaca  transportnih  usluga  u  smislu  razvoja  i  unapređenja 
saobraćajne  delatnosti,  jačanja  integracija  u  privredi  kao  dragocenog  izvora  unutrašnjih  rezervi,  kao  i 
saradnje  sa  regionalnim  i  nacionalnim  organizacijama  i  udruženjima.  Upravo  "Srbijatransport",  kao 
udruženje bogate tradicije, jeste kompetentno udruženje sa takvim mogućnostima, vizijama i strategijom. 

Razvoj  i  obezbeđivanje  važnog  uticaja  Poslovnog  udruženja  na  ovakvim  principima  jeste  interes 
svih:  privrednih  subjekata,  putnika,  korisnika  usluga  prevoza,  vlasnika  roba,  špeditera  i  agenata  u 
transportu ali i društveno ekonomskog i privrednog sistema Republike Srbije. 
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Prioritetna  aktivnost jeste  sagledavanje  problema  saobraćajne  privrede,  kandidovanje  načina 
rešenja  problema  u  opštem  interesu  i  uticaja  na  eliminisanje  sive  ekonomije  i  nezakonitog  poslovanja. 
Uređenjem tržišta će se obezbediti primena optimalnih cena saobraćajnih usluga i racionalnije korišćenje 
resursa, koje će dalje imati uticaj na poboljšanje kvaliteta usluge, razvoj poslovnih subjekata i delatnosti u 
celini,  koja  kao  takva  postaje  u  svakom  smislu  konkurentna  na  uređenom  tržištu.  Ovo  jeste  interes  svih 
činilaca  društva,  a  uloga  “Srbijatransporta”  kao  lidera  i mesta  okupljanja  prevoznika  i  drugih  poslovnih 
udruženja,  jeste da ukaže na sve činjenice i obezbedi dovoljno jak lobi koji će sprovesti neophodne mere i 
aktivnosti, uz kreiranje i poštovanje potrebne zakonske regulative.  

Na poslovima stvaranja regularnog tržišnog ambijenta i elimisanju sive ekonomije potrebno doneti 
nov  Zakon  koji  mora  urediti  saobraćaj  kao  privredno  održivu  delatnost  ali  i  ostvariti  blisku  vezu  sa 
uređenim inspekcijskim organima i svim drugim institucijama Republike Srbije. 

Drumski  saobraćaj  u Republici  Srbiji  trenutno  je  u  izuzetno  teškom položaju  i  potrebni  su  veliki 
napori da se postojeće teškoće ublaže. Posebno su izražene sledeće teškoće: 

• Jedan  od  najvećih  problema  jeste  siva  ekonomija,  nezakonito  poslovanje  u  saobraćaju, 
nelegalan rad i nelegalni prevoznici u linijskom saobraćaju.  

• Nedovoljno  dobra  zakonska  regulativa  i  nekvalitetan  rad  neorganizovanih  nadležnih 
državnih  organa  ostavlja  prostor  za  nelegalno  poslovanje  koje  nanosi  ogromnu  štetu  legalnim 
organizovanim prevoznicima. 

• Cene usluga prevoza su niske zbog platežne sposobnosti putnika, nelojalne konkurencije  i 
prisutne sive ekonomije. 

• U  najvećem  problemu  se  trenutno  nalazi  međumesni  saobraćaj,  neracionalan  je, 
popunjenost vozila je veoma niska a ima veoma mnogo zloupotreba. 

• Porezi na dodatu vrednost imaju jako visoke stope za ovu vrstu delatnosti i u međumesnom 
saobraćaju jesu jedan od podloga za sivu ekonomiju. 

• Visoki  porezi  i  doprinosi  na  zarade  izuzetno  opterećuju  poslovanje,  uz  veliki  pritisak 
naplate. 

• Veliki  problem  jesu  izuzetno  velike  akcize  na  naftne  derivate,  tako  da  je  neophodno, 
preduzećima drumskog saobraćaja omogućiti refakciju akciza na derivate u značajno većem iznosu. 

• Tržišni uslovi poslovanja su doveli preduzeća u nezavidnu finansijsku situaciju, tako da je za 
održavanje poslovanja neophodna saradnja sa bankama a  poslovanje sa bankama je sve teže i kamate su 
izuzetno visoke za naše prilike. 

• Negativne kursne razlike izuzetno nepovoljno utiču na poslovanje. 
• Posebnu  pažnju  zaslužuje  gradski  i  prigradski  saobraćaj,  s  obzirom  na  značajnu  ulogu 

prevoza zaposlenih i đaka, kao i bitnu funkciju javnog prevoza u ruralnim područjima. 
• Lokalne  samouprave  ne  pridaju  dovoljan  značaj  gradskom  i  prigradskom  saobraćaju. 

Pojedine lokalne samouprave ne izmiruju blagovremeno preuzete obaveze za obavljene usluge.  
• Cene  najma  autobusa  za  turističke  agencije  su  niske,  uz  istovremeno  izuzetno  visoke 

troškove ekskurzija za učenike, jer su marže turističkih agencija neopravdano visoke. 
• Rast cena putarina je neprimeren, a na nekim putnim pravcima i neopravdan. Insistiramo 

da na računima za uslugu putarine bude iskazan PDV. 
• U saradnji sa ostalim poslovnim udruženjima razmotriti primedbe prevoznika na principe, 

metodologiju i modele raspodele dozvola i kontigenata u međunarodnom transportu. 
• Obezbediti mogućnosti za javan, transparentan i konkurentan tržišni ambijent u drumskom 

teretnom saobraćajau, kao i transparentan pristup tržištu. 

Jasno je da su problemi veliki tako da prevoznici moraju udruženi nastupati zajedno i jedinstveno 
na  unapređenju  saobraćajne  delatnosti,  poštujući  tržišni  ambijent  i  poslovne  međuodnose  privrednih 
subjekata. 
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Delatnost Poslovno udruženje drumskog saobraćaja „Srbijatransport“ je: 
‐    štiti interes svojih članova pred državnim i drugim organima i organizacijama u oblasti 

privrednog sistema, razvojne i ekonomske politike; 
‐   lobira i organizuje privrednike za rešavanje problema od opšteg interesa za privrednu delatnost; 
‐    daje inicijative za donošenje republičkih zakona i drugih propisa iz oblasti privrede i mere 

tekuće ekonomske politike; 
‐    daje mišljenje na nacrte i predloge zakona i drugih propisa u oblasti privrednog sistema, 

razvojne i ekonomske politike; 
‐    učestvuje u pripremi zakona i drugih propisa od interesa za svoje članove; 
‐    izdaje odgovarajuće potvrde o bonitetu svojih članova; 
‐ utvrđuje pravila dobrog poslovnog ponašanja svojih članova, odnosno negovanje dobrih poslovnih 

običaja i poslovnog morala; 

Delovanje privrednih subjekata se ostvaruje kroz odbore, Odbor  za putnički saobraćaj  i Odbor za 
teretni  saobraćaj,  kao mesto  okupljanja  kvalitetnih  kadrova  drumskog  saobraćaja  Srbije  i  respektabilnih 
privrednih  subjekata.  Odluke,  zaključci  i  inicijative    “Srbijatransporta”  upravo  jesu  neposredni  stavovi 
prevoznika.  Organizacija  rada  udruženja,  omogućava  usaglašavanje  svih,  u  smislu  definisanja  opštih 
interesa i kvalitetnih rešenja. 

Poslovno  udruženje  drumskog  saobraćaja  “Srbijatransport”  će  davati  punu  podršku  radu  i 
aktivnostima  Granskom  udruženju  poslodavaca  drumskog  saobraćaja,  kao  i  Republičkim  granskim 
sindikalnim  organizacijama  a  sve  u  interesu  saobraćajne  struke,  zaposlenih  i  saobraćajne  delatnosti  u 
Republici Srbiji. 

Gransko udružeje poslodavaca drumskog saobraćaja “Srbijatransport”: 
‐ pruža  i organizuje stručne pomoći svojim članovima udruženja  radi poboljšanja  i unapređivanja 

njihovog poslovanja; 
‐ proučavanje pitanja koja se odnose na transport, praćenje pojava privrednog života i ocenjivanje 

njihovog dejstva na saobraćajnu privredu Republike Srbije, odnosno pojedine teritorije ili područja; 
‐ razvoj saobraćajnog i transportnog informacionog sistema Srbije; 
‐ podsticanje istraživanja u oblasti naučno‐tehnološkog razvoja saobraćajne privrede; 
‐ unapređivanje preduzetništva i menadžmenta i praćenje i prenošenje međunarodnih iskustava u 

tim oblastima, a naročito menadžmenta u oblasti sistema kvaliteta;  
‐ poslovno povezivanje i informisanje članova Poslovnog udruženja; 
‐  davanje  predloga  nadležnim  državnim  organima  za  razvoj  i  uvođenje  različitih  instrumenata 

zaštite domaće privrede; 
‐  praćenje  postojanja  konkurencije  na  tržištu  i  predlaganje  mera  državnim  organima  u  pogledu 

poboljšanja  zaštite  konkurencije na  tržištu,  kao  i  obaveštavanje  i  podnošenje  zahteva Komisiji  za  zaštitu 
konkurencije u slučaju povreda konkurencije; 

Edukativno  konsultativni  centar  drumskog  saobraćaja  će  se  razvijati  sa  namerom  da  okupi  svo 
stručno  i kompetentno znanje, kako pojedinaca,  tako  i  institucija. Tako bi    Srbijatransport    imala vodeću 
ulogu u promociji struke, razvoju, unapređenju i praktičnoj primeni novih tehnologija u privredi. 

Izuzetno je važna međunarodna saradnja, kako u okruženju, na nivou balkanskih zemalja, tako i sa 
Republikom  Italijom,  Ruskom  Federacijom,  Mađarskom  i  Austrijom.  Povezivanje  sa  međunarodnim 
institucijama je od veoma velikog značaja za prevoznike. 

Izrada cenovnika za drumski teretni saobraćaj i drumski putnički saobraćaj u narednom periodu će 
biti  obaveza  Poslovnog  udruženja.  Cenovnici  i  analiza  troškova  poslovanja  se  izrađuju  po  stručnoj 
metodologiji i priznati su od svih institucija kao jedino merodavni u poslovanju. 
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U  saradnji  sa  portalom  Spediter.com,  nastavljamo  sa  razvojem  i  promocijom  tržišnog  i 
transparentnog  rada  u  drumskom  teretnom  saobraćaju.  Transparentna  berza  tereta  i  slobodnih 
transportnih kapaciteta kao sastavni deo Poslovnog udruženja drumskog saobraćaja “Srbijatransport” jeste 
jedan kvalitet koji svim prevoznicima daje istu šansu za direktnu saradnju sa privredom. 

Poslovna  udruženja  jesu  institucije  koje  treba  da  imaju  veći  uticaj  i  očekujemo  da  ćemo  kao 
reprezentativno  udruženje  drumskog  saobraćaja  dobiti  poverene  poslove  od  opšteg  interesa.  Privredni 
subjekti  treba  da  učestvuju  u  kreiranju  zakonskog  okvira  za  poslovanje,  a  kada  je  taj  zakonski  okvir 
definisan, onda  je potpuno  logično da realizacija bude poverena privrednim udruženjima da  ih  realizuju. 
Time  bi  bio  ostvaren  princip  stručnosti,  objektivnosti,  eliminisana  bi  bila  korupcija  i  zloupotreba  uz 
značajno sniženje troškova i za državu i za prevoznike. 

U  narednoj  godini,  pored  redovnog  delovanja  na  kvalitetnom  jedinstvenom  i  sveobuhvatnom 
informacionom  internet  portalu  planira  se  uspostavljanje  internet  prodaje  karata  za  Međunarodni 
saobraćaj i mesečnih karata u domaćem saobraćaju. 

Pripremamo i radimo na formiranju elektronske prodavnice. 

Uspostavljanje kvalitetne saradnje sa dobavljačima vozila, rezervnih delova i potrošnog materijala u 
cilju obezbeđenja povoljnijih uslova nabavke. 

 

 

Generalni direktor 
Goran Aleksić Master ing. saobraćaja 


